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Tisztelt Tagtársak, kedves Szimpatizánsok! 
Szomorú kötelezettségemnek teszek eleget azzal, hogy az olvasók tudomására ho-
zom dr. DOMBRÁDY Lóránd a hadtudomány akadémiai doktora, c.egyetemi tanár 
tagtársunk halálhírét.  

A DOMBRÁDY család Szatmárnémetit elhagyva 1944-ben Budapestre költö-
zött. Az 1931-ben született DOMBRÁDY Lóránd középiskolai tanulmányait a buda-
pesti Berzsenyi Dániel Gimnáziumban folytatta, ahol az érettségi vizsgáját is le-
tette. Mivel DOMBRÁDY Lórándra életre szóló hatást gyakoroltak szülőföldjének a 
magyar hazához való visszatérésével kapcsolatos emlékek, ezért hivatásának a tör-
ténész pályát választotta. Először történelem-magyar szakon általános iskolai ta-
nári diplomát szerzett, majd kiegészítő szakon a Szegedi Tudományegyetemen ab-
szolválta a történész egyetemi diplomáját. 

A hadtörténet iránti érdeklődése nyomán végül 1972-ben került a Hadtörté-
nelmi Intézet és Múzeumhoz, amikor már számos ígéretes kutatással és értékes 
publikációval rendelkezett. Az életút érdekessége, hogy a Hadtörténelmi Intézet és 
Múzeumtól a Rendőrtiszti Főiskola oktatói karába távozó ŐRY Károly megürese-
dett helyébe került. ŐRY Károly 1990-ben, DOMBRÁDY Lóránd pedig 1992-ben lé-
pett be tudományos társaságunk tagjai közé. Mindketten meghatározó és nehezen 
nélkülözhető tagjaink közé tartoztak. 

DOMBRÁDY Lóránd tudományos munkásságának javát a Hadtörténelmi Inté-
zet és Múzeum munkatársaként hozta létre a két világháború közötti Magyarország 
honvédelme kutatási témájának a művelése által. Fő kutatási területe a hadigazda-
ság és a páncélos fegyvernem volt. 

Nyugdíjba vonulását megelőzően a Hadtörténeti Intézet és Múzeum igazgató 
posztját is betöltötte. Kutatási eredményeit tartalmazó könyveiből tanulnak ma is 
a jövő hadtörténészei.  

Aktív szerepet vállalt a két világháború közötti magyar történelem kutatói 
tudományos munkájának instruálásában. Jelen sorok írója kandidátusi disszertáci-
ójának a tudományos témavezetője is ő volt. 

1975 novemberében a hadtudomány kandidátusa, majd 1990 áprilisában a 
hadtudomány doktora tudományos fokozatát védte meg a hadtörténelem terén. Tu-
dományos teljesítménye elismeréseként a honvédelmi miniszter 1990-ben 
Strommfeld Aurél Díjat adományozott DOMBRÁDY Lórándnak. Oktatói tevékeny-
ségét pedig a Zrínyi Miklós Nemzetvédelmi Egyetem címzetes egyetemi tanári 
cím odaítélésével ismerte el. A Hadtörténeti Közlemények tudományos periodiká-
nak évtizedeken át az egyik meghatározó szerzője, majd szerkesztőbizottsági tagja 
volt. 
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DOMBRÁDY Lóránd alkotómunkáját az alaposság, a források tisztelete, a kor-
rekt következtetések levonása jellemezte. Munkásságával lényegesen hozzájárult 
nemzeti történelmünk általa művelt szeletének gyarapításához. 

Szellemi alkotómunkája példaértékű. Személyével olyan kutató bajtársat veszítet-
tünk el, aki egyedülálló volt a maga nemében. Azonban nem hagyott teljesen el bennün-
ket, hiszen rendelkezésünkre áll a szellemi öröksége és etikus magatartásának a példája. 

Emlékét szeretettel őrizzük. 
 

 
 

DOMBRÁDY Lóránd 
(Szatmárnémeti, 1931. IV. 3. – Budapest, 2020. VI. 14.) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Budapest, 2020. X. 14.  
   Dr. PARÁDI József 

Non obiit abiit 
(Nem halt meg csak eltávozott) 


